
สร้อยสลับสี (ยาวมาก)
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 26 พ.ย. 2564

เมื่อเร่ิมต้น คุณมสีร้อยเส้นหน่ึงมีลูกปัดสีดำาและสีขาวเรียงร้อยกันเป็นเส้นจำานวน N ลูก (1<=N<=1018)  
หมายเหต:ุ ในข้อน้ีจำานวนจะมีขนาดใหญ่มาก ถ้าเขียนด้วยภาษา C/C++ จะสะดวกกว่าถ้าใช้ข้อมูลประเภท 

long long (ดูหมายเหตุเชิงเทคนิคท้ายโจทย์)
ลูกปัดแต่ละลูกเมื่อเร่ิมต้นจะมีหมายเลขตัง้แต่ 1 ถึง N และลูกปัดลูกท่ี 1 จะมีสีขาว  เน่ืองจากจำานวนลูกปัดมี

ขนาดใหญ่มาก ในการระบุสขีองลูกปัดในสร้อยเร่ิมต้นจะระบุจุดท่ีลูกปัดเปล่ียนสีเท่านัน้ โดยจะระบุเป็นจำานวนเตม็ M 
จำานวนคือ X1, X2, … XM (0<=M<=100,000)  โดยท่ีลูกปัดลูกท่ี 1 ถงึ X1 – 1 จะมีสีขาว ลูกปัดลูกท่ี X2 ถึง X3 – 1 จะมี
สีดำา ลูกปัดลูกท่ี X3 ถงึ X4 – 1 จะสีขาว สลับกันไป  กล่าวคือ ลูกปัดลูกท่ี X1, X3, X5, … จะเป็นลูกปัดลูกท่ีสีเปล่ียนจากสี
ขาวเป็นสีดำา และลูกปัดลูกท่ี X2, X4, X6, … จะเป็นลูกปัดลูกท่ีสีเปล่ียนจากดำาเป็นขาว  ถ้า M = 0 สร้อยจะมีแต่ลูกปัดสี
ขาว

หลังจากนัน้คุณจะแทรกลูกปัดจำานวน K ลูก (1<=K<=100,000) เขา้ในสร้อยเส้นน้ี ลูกปัดลูกท่ีจะแทรกเข้าไป
จะไม่ได้มีหมายเลขและจะแทรกไป “หลัง” ลูกปัดเดิมท่ีมีหมายเลขอยู่แล้ว สำาหรับ 1<=i<=K ลูกปัดลูกใหม่ลูกท่ี i จะถูก
แทรกต่อลูกปัดลูกเดิมท่ีมีหมายเลข Ai (1<=Ai<=N) รับประกันวา่ไมม่ีลูกปัดลูกใหม่เกิน 1 ลูกท่ีแทรกเข้าไปหลังลูกปัด
ลูกเดิม (นัน่คือ Ai ทัง้หมดจะไม่ซำ้ากัน)  นอกจากน้ีรับประกนัว่าหมายเลขจะเรียงลำาดับกัน กล่าวคือ A1 < A2 < … < AK

ลูกปัดใหม่ทัง้ K ลูกจะมีสีดำาหรือขาวแตกต่างกันไป กล่าวคือ สำาหรับ 1<=i<=K ลูกปัดลูกใหม่ลูกท่ี i จะมีสี Ci 
โดยท่ีถ้า Ci = 0 คือสีดำา และ 1 คือสีขาว

คุณต้องการทราบว่าในสายสร้อยหลังการแทรกลูกปัดใหม่เข้าไปแล้ว ถ้าไล่จากลูกแรกไปลูกสุดท้าย จะมีการ
เปล่ียนสีจากดำาเป็นขาวและขาวเป็นดำากี่ครัง้

มีขอ้มูลทดสอบ 30% ท่ี N <= 1,000, M <= 1,000 และ K <= 1,000
พิจารณาตัวอย่างท่ี N = 8, M = 4, และ K = 5 ดังน้ี สมมติให้ X1 = 3, X2 = 4, X3 = 6, X4 = 8 ด้านล่างเป็นรูป

ของสร้อยความยาว 8 และสีของลูกปัด

ด้านล่างเป็นตารางค่า Ai และ Ci พร้อมทัง้สร้อยท่ีได้หลังจากการแทรกลูกปัดลูกใหม่ (ท่ีแสดงเป็นวงกลมท่ีเส้นรอบรูปสี
แดง)
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สงัเกตว่าเมื่อแทรกลูกปัดใหม่ครบ 5 ลูกแล้ว สร้อยท่ีได้จะมีการสลับสีจำานวน 8 ครัง้

(มีโจทย์ต่อท่ีหน้าถัดไป)



ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบุจำานวนเตม็สามจำานวน N M K (1 <= N <= 1018; 0 <= M <= 100,000; 1 <= K <= 100,000) มี
ขอ้มูลทดสอบ 30% ท่ี N <= 1,000, M <= 1,000 และ K <= 1,000

อีก M บรรทัดข้อมูลสีของลูกปัดเมื่อเร่ิมตน้ กล่าวคือสำาหรับ 1<=j<=M บรรทัดท่ี 1+j จะระบุจำานวนเตม็ Xj 
(2<=Xj<=N; X1 < X2 < … < XM)

อีก K บรรทัดระบุข้อมูลของลูกปัดใหม่ K ลูก กล่าวคือสำาหรับ 1<=i<=K บรรทัดท่ี 1+M+i จะระบุจำานวนเต็ม
สองจำานวน Ai และ Ci โดยท่ี Ai เป็นหมายเลขของลูกปัดเร่ิมต้นท่ีจะแทรกลูกปัดลูกใหม่น้ีตอ่ท้าย และ Ci เป็นสีของ
ลูกปัดลูกใหม่ เมื่อ Ci=0 แสดงว่าลูกปัดสีดำาและ Ci=1 แสดงว่าลูกปัดลูกใหม่สีขาว  (1<=Ai<=N และ A1 < A2 < … AK)

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัดแทนจำานวนครัง้ของการเปล่ียนสีของลูกปัดในสร้อย เมื่อพิจารณาจากลูกปัดลูกแรกไปจนถึงลูกปัดลูก
สุดท้าย

เงื่อนไขการทำางาน  
โปรแกรมท่ีเขียนด้วยภาษา C/C++ ต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
โปรแกรมท่ีเขียนด้วยภาษา Python ตอ้งทำางานภายใน 4 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
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ตัวอย่าง 2
Input Output
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คำาอธิบายตวัอย่าง เมื่อเร่ิมตน้สร้อยมีแต่ลูกปัดสีขาว เมื่อแทรกเสร็จจะมีลูกปัดสีดำา 5 ลูกแทรกอยู่ในสร้อยท่ีไมต่ิดกัน 
ทำาให้มีการเปล่ียนสีของลูกปัดรวม 10 ครัง้

หมายเหตุเชิงเทคนิคสำาหรับผู้เขียนภาษา C/C++
ถา้จะเก็บ N และจำานวนขนาดใหญ่ให้ใช้ชนิดข้อมูลแบบ long long

ในการอ่านและพิมพ์ค่า long long ถ้าใช้ cin และ cout จะสามารถอา่นได้ตามปกติ  ถ้าเขียนภาษา C 
และจะใช้ printf หรือ scanf ให้ใช้รูปแบบเป็น %lld 


